

ΔΙΓΔΙΟΠΕΛΑΓΗΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΠΟΡ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΔΥΛΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΑΝΑΣΤ. ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ — ΕΤΟΣ 1ον ΑΡΙΘ. 43 ΓΡΑΦΕΙΑ «ΣΑΛΠΙΓΓΟΣ»

ΤΑ ΣΠΟΡ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Α. Κ. ΣΠΑΝΟΥΔΗ

Οι Ολυμπιακοί αγώνες έγιναν λοιπόν για πρώτη φορά στην Αθήνα το 1896 (25 Μαρτίου) 1904 (15 Απριλίου) κατά το παλαιόν ημερολόγιον με παρουσία των Βασιλέων, των Αρχών, όλων των επισήμων και χιλιάδων κόσμου. Το Στάδιον, κατάλευκο και θαύμα ώραίοτης και αρμονίας, είχαν αποκαλυφθή την παραμονή, δηλ. την 24 Μαρτίου. Ο Μαραθώνιος δρόμος υπήρξε το πειθό δημοφιλές αγωνισμα και προσέκλεσε την παραφροσύνη σχεδόν του πλήθους, όταν νικητής του ήλθε ο Αμερικανός Λούης. Για πρώτη φορά τότε εξετελέσθη ο Ολυμπιακός ύμνος του Σαμάρα, τον οποίον επίτιμος συνέθεσε ο Λοφίλης μουσικός και ο οποίος εξετελέσθη υπό την διεύθυνσιν του Ο Γκούσης εξ άλλου εξεδίκαζε το δίσκωμα και ο Νικηφόρος Λύτρας έχραζε το μετάλλιο των αγώνων.

Η συγκίνησις και ο ενθουσιασμός του κόσμου δεν είχαν όρια. Και επίκουσ ολους ένα παραλήρημα για τους αγώνες. Μεσα σ' αυτόν τον άκρατο ενθουσιασμό άπεφασάθη τότε, επειδή οι Ολυμπιακοί αγώνες θα έγινόντο κάθε τέσσαρα χρόνια σε μία πόλι της Ευρώπης, ή της Αμερικής, οι δευτεροί δε είχαν έριση να γίνοντο εις το Παρίσι το 1900, να οργανωθούν Πανελλήνιοι αγώνες κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, για να μη χάσθι η παράδοσις που ήρχισεν μία φορά στην Ελλάδα. Αυτό είναι ή άρχη των Πανελληνίων αγώνων, έγιναν δε οι πρώτοι με το όνομα Σ ω τ ή ρ ι α το 1899, αν και πρώτοι Πανελληνιοί ήμπερον να θεωρηθούν οι αγώνες που έγιναν στην Ίλιον με το όνομα Τ ή ν ι α, το 1895, κατά την έορτήν της Παναγίας στις 15 Αυγούστου.

Έτσι ή Ελλάδα πήρε μία θέσι εξαιρετική, που όλοι οι Έλληνες είχαν την έπιθυμία να κρατήσιν πάντοτε. Και κατά το 1901 ιδρύθη εις τας Αθήνας ή μόνιμος πλέον Ολυμπιακή Έπιτροπή με τακτικών Πρόεδρον τόν Διάδοχον και μέλη, έκλεκτά πρόσωπα της Αθηνάικης κοινωνίας. Η Έπιτροπή αυτή, με κάποια παραλλαγή στον αριθμό των μελών της και στον τρόπο που διορίζονται, διατηρείται έως σήμερα και αποτελεί άνάτατον όωμα, το όποιον ως κήριον έργον του έχει τή σχετιζόμενα με τους Ολυμπιακούς αγώνας και την διοίκησι του Σταδίου. Είναι συνδεδεμένη με τας Ολυμπιακάς Έπιτροπάς των άλλων κρατών και ο Πρόεδρος της — μετά τόν πρόεδρον θάνατον του Γεωργίου Αβέρωφ, ανεψιού του ιδρυτού του Σταδίου, έβλεπε ο διοικητής της Έθνικής Τραπέζης κ. Δροσόπουλος — άποτελεί άντεδίκαιος τή άντιπροσωπευτικόν δια την Ελλάδα μέλος εις την μεγάλην διεθνή Ολυμπιακήν Έπιτροπήν. Άποτελείται από 17 μέλη, τα όποια διορίζετ ή Υπουργείον, τής Παιδείας. Από αυτά τα μιά έκλέγει το Υπουργείον, τα δε άλλα μισα υποδεικνύει εις αυτό ο Συνέδριος των Αθλητικών και Γυμναστικών Σωματείων ή διορισμός των μελών που υποδεικνύονται από τόν Συνέδριον είναι άποκλειστικός δια τή Υπουργείον.

Οι Ολυμπιακοί γώνες, όπως

ΔΗΛΩΣΙΣ

Κατά καθήκον έγιναι τής κοινής γνώμης του Νομού μας, όθρσκα και άποκαρπώσθ να δηλώσω δημωσί άπασ δια πάντος τής έξης: «Οι αί κατ' έμού άμειοι και έμμεοι δημοσιεύσεις τής έφημερίδος «Ταχυδρόμος» τής όποίας ή ύποφαινόμενος διετέλων άποκλειστικός περιόδων συνάκτης και εισπρακτωρ μέχρι πρό τινος, εις όσόν άλλο σκοπόν, παρά μόνον πώς να εξαναγκασθώ να πάύσω, ζητών τα όφελόμενα εις έμε ποσά υπό τής έφημερίδος ταύτης, τα όποια άποτελούν τόν ιδρυτικόν τετραετός άντιμο και έπιμάρχου έργασίας μου, ύπερ των ανθρωπών των εκδιδόντων την έφημερίδα ταύτην, και πώς να πιστευθί ότι, ή άδύνατος άπόδωσις μου, έχει άφορμήν εις τόν πεισισμό και όχι άδικον έμμε άλλουσιν των κόπων μου υπό τής έφημερίδος «Ταχυδρόμου» δι' την εκμετάλλευσιν μόνον ή άδικωσύνην εις τήν όποιαν κατέφυγον θέλει έγκύριος άποφανθί.

Μυτιλήνη τή 7 Αυγούστου 1931
Γ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ

έγραφα, έδωσαν τή συνθήκη σε μία μεγάλη και πειθό συστηματική κίνησι για τόν θλητισμό στην Ελλάδα. Άλλά κάποια κίνησις άθλητική υπήρχε και προητέρω: από 1891 μάλιστα ή κίνησις αυτή φανερώθηκε πειθό ζωήρ με την ίδρυσιν του «Πανελληνίου Γυμναστικού Συλλόγου», αν και πρό αυτού είχαν ιδρυθί τρία άλλα άθλητικά σωματεία που διετέθηκαν όμως γλίγαρα. Ο «Πανελλήνιος» ήμπερ να πη κανείς πώς ήταν το πρώτο οργανωμένο άθλητικό Σωματείο, που συστηματικώς την έργασία τής ιδιωτικής προτροβείας. Ο «Πανελλήνιος» εξακολουθεί να ύφίσταται και σήμερα έκέμη, έχει δε λαμπράν σταδιοδρομίαν άθλητικήν και προσφέρει πολύτιμον ύπηρεσίαν για τήν ανάπτυξιν και τήν πρόοδο του άθλητισμού στην Ελλάδα. Είναι από τα έκλεκτά σωματεία που έχουν δική τών Γυμναστήριον. Καλλιεργεί συστηματικά τόν κλασικό άθλητισμό και περιλαμβάνει άκόμη τμήματα τένις, κολυμβήσεως, άθλητικών παιδιών, σκοπεβολής και πάλης. Ο «Πανελλήνιος», ύπύτησεν να έχη μεταξύν τόν άθλητικόν του τόν άείμηστον Κ. Τσικλητήραν, άθλητην άριστον και μόνον Έλληνα Ολυμπιονικητή — έκτός του Λούη — εις τή άμα εις μίκρος άνευ φοράς με έπίδοσις 3 μ. 37 κατά τους αγώνες του 1912 στη Στοκχόλμη. Ο Τσικλητήρας έτιμης την μνήμη του άκόμη περισσότερο, όστι προσέφερε τήν ζωήν του ύπερ Πατρίδος, πειθό εις τήν πεδίον τής μάχης κατά τους Βαλκανικούς πολέμους.

Χαρακτηριστικόν ιδιαιτέρον του «Πανελληνίου» είναι ότι άναδεικνύει πολύ συχνά λαμπράς μόνιμους σε διαφορετικάς ειδικότητας και ότι διαδέχεται πάντοτε πλούσιον δίκαιον έφήρων.

Δύο χρόνια μετά την ίδρυσιν του «Πανελληνίου», δηλαδή το 1893, μερικοί όπαδοι τόν άπεχώρησαν και αυτοί ίδρυσαν νέον Σωματείον τόν «Έθνικόν». Και τή Σωματείον αυτό έχει λαμπράν ιστορίαν, προσέφερε δε πολύ σημαντικό κεφάλαιο για τήν ανάπτυξιν του άθλητισμού. Μπορεί κανείς μάλιστα να πη ότι για πολλά χρόνια υπήρξεν ή κυριώτερος άντιπροσωπος τής άθλητικής κινήσεως στην Ελλάδα. Έξακολουθεί άμετάβλητα τήν έργασίαν του έως σήμερα και κατέχει άσφαλώς τήν πρώτη θέσι στο κωδάρω άθλητικό επίπεδο, από τή όποιον δεν άπομακρύνεται και εις τή όποιον τήν άρμενει προσλαμβάνομεν. Έχει τόν μεγαλύτερον αριθμό άθλητών και εις αυτόν ανήκουν οι περισσότεροι όμημενοι πρωταθληταί τής Ελλάδος.

Ο «Έθνικός» εξ αυτής τής αιτίας είναι πάντοτε εις τους αγώνας ή πολυτικός Σύλλογος και ή τιμή αυτή του αξίζει όμολογουμένως. Χαρακτηριστική είναι ή άγάπη και άφοσίωσις που έχουν ο αυτοί οι άθληταί του, άφοσίωσις που συχνά φθάει μέχρις αυτοδυσίας. Το Γυμναστήριον του έπι τής Λεωφόρου Όλγας συγκεντρώνει πάντα πλήθος νεών που γυμνάζονται, έδωσεν δε και διδει προδρομικά φιλοξενία στους άθληταί τών Σωματείων, που δεν έχουν ίδια τόν Γυμναστήριον. Έκτός του άθλητικού έχει τμήματα πάλης και άθλητικών παιδιών.

ΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΤΕΝΝΙΣ

Τά αποτελέσματα των τελευταίων αγώνων τένις του Γερμανικού πρωταθλήματος με συμμετοχήν των καλύτερων τενιστών της Εύρώπης έχουν ως έξης:

Ο Γασχος Μέντζελ ενίκησε τόν Ιάπωνά Σάτο με 2-6, 6-3, 6-1, 6-4. Επίσης ο Γασχος Μάροκλεχ ενίκησε τόν Μπόιντ με 6-4, 6-3, 6-0.

Ο Γερμανός Γιούνκεν ενίκησε τόν Άγγλον Κέκ με 6-3, 6-3, 6-2.

Η Γερμανική πρωταθλήτρια του Ουίμπλεϊτον Φρ. Άουσεμ ενίκησε τήν Γερμανίδα Ρός με 6-4, 6-1.

Το ζεύγος Γάλλων Μπρονβιόν — Μπρονβιόν ενίκησε τούς Ιταλούς Κασίνι — Μπερτόνι με 6-2, 6-3.

ΓΟΥΩΤΕΡ-ΠΟΛΟ

Το μοναδικό άθλητικό θέαμα τής χθεσινής ημέρας ήτο ο άγών γουώτερ-πόλο που έδωσαν τήν προπονήσεως οι κολυμβηταί του Παλλεσβιακού και «Άρεως», καταρτίσαντες δύο άμείκτους ομάδας υπό τας έξης συνθέσεις.

Α' ομάς (με λευκά σκουφάκια) Βασιλειάδης, Κονάκας, Φλαμ



ΝΑΚΕΛΛΗΣ

πυριάρης Β. Σταυράκης, Καρατζάς και Στεφάνου.

Β' ομάς (με μαύρα σκουφάκια) Φ. Γιαννακόπουλος, Η. Γιαννακόπουλος, Κούλης, Νακέλλης, Πατριώτης και Κισσαλής.

Το παιχνίδι, έπειδή κυριώς ήτο το μοναδικό άθλητικό γεγονός του χθεσινού απογεύματος, παρακολούθησαν περί τούς 500 φιλάθλους, άλλοι με βίσκες και οι περισσότεροι από τόν Μακρό-Γαλά.

Ο άγών υπήρξεν ώραίοτατον και άκριτά τεχνικό, πικρό το ότι τα στοιχεία που απη



ΚΟΝΑΚΑΣ

λούσαν τής ομάδες — τρεις Άρειοί και τρεις Παλλεσβιακοί — ήσαν άνομοιογενή, διεξήχθη δε μοιρασμένως καθ' όλην τήν διάρκειαν και έληξε με τή ίσοπαλον άποτέλεσμα τών 4 τερμάτων έκάτερωθεν.

Δικριθήσαν ο Βασιλειάδης, οι άδελφοί Γιαννακόπουλοι, ο Νακέλλης, ο Τσακίρης ή Κισσαλής και ο Κονάκας.

Ge-Tap.

ΒΙΚΤΟΡΙΑ ΖΙΣΚΟΒ, ΣΛΑΒΙΑ, 4-3

Ένας εκ των σπουδαιότερων αγώνων του γ' γύρου του άρχαιένου κυπέλλου τής Τσεχοσλοβακίας υπήρξεν ο μεταξύ τής πρωταθλήτριας Σλάβια και τής Βικτωρία Ζίσκοφ. Η τελευταία παρουσιάζεται έχαστός εις πολύ κλήν φόρμαν κωτωρθώσασα ν' άντεβέξελθι έπιτυχώς κατά τής πρωταθλήτριας.

Το πρώτον ημιχρόνιον του αγώνος έληξεν ίσοπαλον με δύο τέρματα έκάτερωθεν τα όποια επέτυχεν δια μέν τήν Σλάβια ο Νόβαχ δια δε τήν Βικτωρία Ζίσκοφ οι Σάρκ και Νάχταρ.

Εις τή δευτέρον ημιχρόνιον ή Βικτωρία Ζίσκοφ ήρτισεν να έπιβάλλεται και επέτυχε τρίτον τέρμα δια τού Νάχταρ, το όποιον άνταπέδωκε μετ' όλιγον ή Σλάβια δια τού Γιούνεκ.

Περί τή τελευταία λεπτά του αγώνος ο Μύρεκ έτέτυχε τή νικητήρον τέρμα τής Β. Ζίσκοφ κερδίσασα ούτω τόν δύσκολον τούτον άγώνα με 4-3.

ΤΗΝ 6^{ΗΝ} ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΑΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Η νεοιδρυθείσα έπιτροπή δια τήν τροποποίησιν του Καταστατικού τής Ε. Π. Ο., τήν έκπόνησιν ειδικού Κανονισμού πρωταθλήματος Έθνικής Κατηγορίας, τήν τροποποίησιν του ισχύοντος κανονισμού πρωταθλήματος και τήν τεχνικήν οργάνωσιν του πρώτου κυπέλλου τής Ελλάδος, συνεξήτησεν επί τού τελευταίου αυτού ζητήματος τήν παρελθ. Πέμπτην.

Συμφώνως με ειδικήν διαταξίν του κανονισμού το «Κύπελλον τής Ελλάδος» θ' άρχισι έκτός άπροόπτου τήν πρώτην Κυριακήν του Σεπτεμβρίου, ήτοι τήν 6 προσεχούς μνημό.

Εις τή οργανώμενον «Κύπελλον τής Ελλάδος» θ' μετάρχουν τή δεκάετια συμμετείτα Έθνικής Κατηγορίας

και πρώτης τοιαύτης ήτοι: Παναθηναϊκός, Ένωσις Κωνσταντινουπόλεως, Απόλλων, Γουδί, Παλαιόν Φάληρον, Άτρέμης και Άστήρ των Αθηνών, Ολυμπιακός, Έθνικός, Άμυνα και Πειραιώς, Άρης, Α. Ο. Κ., Ηρακλής, Μέγας, Άλέξανδρος, Θεσσαλονίκης και Μελιτεύς τής Θεσσαλονίκης.

Τά σωματεία αυτά θα συναντηθούν κατά τή σύστημα νόν άουτ' δηλαδή του άμεσού άποκλεισμού τής ομάδος έκείνης ή όποια θα έχανεν έστω και ένα άγωνα κατά τήν διεξαγωγήν του έν λόγω συστήματος.

Εις τή μέλη τής έπιτροπής, έχουν διανεμηθί προσέχδια τής τεχνικής οργανώσεως του πρώτου κυπέλλου τής Ελλάδος προς μελέτην.

Πάντως ή όλη διεξαγωγή των αγώνων δεν θα χρειασθί περισσότερας τών πέντε ήμερημνιών.

Οι αγώνες κυπέλλου Ελλάδος θα γίνοντο συνεχώς κατά Κυριακήν, ήτοι τήν 6ην, 13ην, 20ην, 27ην Σεπτεμβρίου και 4ην Οκτωβρίου ως έξης:

Δύο αγώνες θα διεξάγονται εις Αθήνας, εις Πειραιά και εις ή δύο εις Θεσσαλονίκην.

Εις τούς αγώνας θα δικαιούνται από τού 1933 συμμετοχής και τή σωματεία πρώτης κατηγορίας τής Ένωσεως Πατρών ν' άναγνωριζόμενης κατά τή έτος αυτό ως Ένωσεως πρώτης κατηγορίας.

Επίσης από τής προσεχούς περιόδου θα δικαιούται συμμετοχής και τή έτερον Πειραικήν σωματείον πρώτης κατηγορίας.

ΟΙΓ' ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ

Κατά τόν άρήμενον μήνα θα τελεσθούν εις Παρισίους οι Γ' Ευρωπαϊκοί Κολυμβητικοί αγώνες δια τή πρωταθλήμα Εύρώπης.

Οι αγώνες ούτοι θα διαρκέσουν περίπου 10 ήμέρας από 20 — 30 Αυγούστου, θα μετάρχουν δε εις αυτούς και Έλληνες κολυμβηταί.

Οι ευρωπαϊκοί κολυμβητικοί αγώνες θα τελεσθούν εις τή Ναυτικήν Στάδιον Ντε Τουρτέλ.

Το καθημερινόν πρόγραμμα αυτών κατηγορηθί ως άκόλουθος.

Ήμερα πρώτη 20 Αυγούστου. — Π. Μ. Έλευθέρα κολύμβησις 100 μ. άνδρών προκριματικός. Προσθία κολύμβησις 200 μ. προκριματικός. Γουώτερ Πόλο.

Μ. Μ. Έλευθέρα κολύμβησις 100 μ. άνδρών προκριματικός. Προσθία κολύμβησις 200 μ. άνδρών προκριματικός. Γουώτερ Πόλο.

Μ. Μ. Έλευθέρα κολύμβησις 100 μ. άνδρών προκριματικός. Προσθία κολύμβησις 200 μ. άνδρών προκριματικός. Γουώτερ Πόλο.

Ήμερα δευτέρα 21 Αυγούστου. — Π. Μ. — Προσθία κολύμβησις 200 μ. γυνικιών ήμιτελικός. Γουώτερ Πόλο.

Μ. Μ. Έλευθέρα κολύμβησις 100 μ. κυριών ήμιτελικός. Κολύμβησις 100 μ. άνδρών τελικός. Γουώτερ Πόλο.

Ήμερα τρίτη 22 Αυγούστου. Π. Μ. — Κατάδουσις άνδρών. Σκυταλοδρομία 4 X 200 άνδρών προκριματικός. Γουώτερ Πόλο.

Μ. Μ. Κολύμβησις έλευθέρα 100 μ. κυριών τελικός. Κολύμβησις έλευθέρα 400 μ. άνδρών τελικός. Επίδειξις καταδουσεως κυριών. Γουώτερ Πόλο.

Πλην των διαφόρων μεταλλίων και έπάθλων που θα άπονεμηθούν εις τούς νικητάς, έπίσης θα διαφιλοσοφηθόν τή περίφημα κύπελλα «Χάριος» και «Εύρωπης».

Το πρώτον ιδρυθί υπό του «Μπαταπέσι Τόρνα Κλάμπ» προς τιμήν του Ολυμπιονίκου μέλους του Άλφρέδου Χαχίος, δια τόν πρώτον νικητήν τής έλευθέρας κολυμβήσεως 100 μ. Τούτο είνε τριετής έπαμειβόμενον και κατέχει από τού 1927 ο Άαν Μπουργκ.

Το κύπελλον «Εύρωπης» είνε δια τήν πολυικήν ομάδα.

Κατά τή έτη 1925 και 1927 άπενεμήθη εις τήν Γερμανίαν. Τούτο ιδρυθί υπό του κ. Γερμια Σμιθ, τής γεν. έφάρου τής Κοινωνίας των Έθνών έν Ουγγαρία.

Μ. — Έλευθέρα κολύμβησις 400 μ. άνδρών προκριματικός. Προσθία κολύμβησις 200 μ. άνδρών προκριματικός. Γουώτερ Πόλο.

Ήμερα έβδομη 26 Αυγούστου. Π. Μ. Κατάδουσις κυριών. Έλευθέρα κολύμβησις 400 μ. κυριών ήμιτελικός. Γουώτερ Πόλο.

Μ. Μ. Προσθία κολύμβησις 200 μ. άνδρών ήμιτελικός. Έλευθέρα κολύμβησις 1500 μ. ήμιτελικός.

Γουώτερ Πόλο.

Ήμερα 8η 27 Αυγούστου. — Κατάδουσις άνδρών. Γουώτερ Πόλο.

Επίδειξις καταδουσεως άνδρών. Προσθία κολύμβησις άνδρών τελικός. Κολύμβησις έλευθέρα 400 μ. κυριών τελικός. Κολύμβησις έλευθέρα 1500 μ. άνδρών τελικός. Επίδειξις καταδουσεως κυριών. Γουώτερ Πόλο.

Πλην των διαφόρων μεταλλίων και έπάθλων που θα άπονεμηθούν εις τούς νικητάς, έπίσης θα διαφιλοσοφηθόν τή περίφημα κύπελλα «Χάριος» και «Εύρωπης».

Το πρώτον ιδρυθί υπό του «Μπαταπέσι Τόρνα Κλάμπ» προς τιμήν του Ολυμπιονίκου μέλους του Άλφρέδου Χαχίος, δια τόν πρώτον νικητήν τής έλευθέρας κολυμβήσεως 100 μ. Τούτο είνε τριετής έπαμειβόμενον και κατέχει από τού 1927 ο Άαν Μπουργκ.

Το κύπελλον «Εύρωπης» είνε δια τήν πολυικήν ομάδα.

Κατά τή έτη 1925 και 1927 άπενεμήθη εις τήν Γερμανίαν. Τούτο ιδρυθί υπό του κ. Γερμια Σμιθ, τής γεν. έφάρου τής Κοινωνίας των Έθνών έν Ουγγαρία.

σφαιριστήν Ψωμάδην του Παλλεσβιακού.

2) Δια τής αυτής ποιήσ έτιμώρησε τόν ποδοσφαιριστήν του Παλλεσβιακού Α. Κατζόπουλον.

3) Δια τής αυτής έπίσης ποιήσ έτιμώρησε τόν Έμμ. Μαλλίδην ποδοσφαιριστήν του Παλλεσβιακού.

4) Εις τόν ποδοσφαιριστήν και άρχηγό του Άρεως Θεοφ. Βεντούραν έπέβαλε τήν ποιήν τής διμνήμου άποβολής από πάντος φιλικού και έπίσημου αγώνος.

5) Εις τόν αυτόν Θεοφ. Βεντούραν έτέρων ποιήν διμνήμου άποβολής δια τή έπίσειδι του αγώνος Νίκης Άρεως.

Τας δύο ταύτας ποιήσ σμνεχώνευσε εις μίον και έπέτειν κατά ένα μήνα, ήτοι άρισε ποιήν συνολικήν δι' αυτόν τής τριμνήμου άποβολής.

6) Έτιμώρησε τόν ποδοσφαιριστήν του Άρεως Ιωάν. Μαρκακήν δια διμνήμου άποβολής.

7) Τον αυτόν Ι. Μαρκακήν διέτέρας διμνήμου άποβολής δια τήν διαγωγήν του κατά τόνάγωνα Νίκης Άρεως.

Επίσης συνεχώνευσε και δι' αυτόν τας άνω δύο ποιήσ εις μίον και έπέτειν κατά ένα μήνα ήτοι άρισε και δι' αυτόν τήν ποιήν τριμνήμου άποκλεισμού.

8) Άρισε ήμέραν έναρξεως των ποιών τούτων τήν συναντήσεως τής πρώτης ποδοσφαιρικής σμνανήσεως τής Περιόδου 1931-1932.

ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΤΗΣ Ε. Π. Σ. Α.

ΤΙΜΟΡΙΑΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Τήν παρελθούσαν εβδομάδα ή Ένωσις Ποδοσφαιρικών Σωματείων Αιγαίου αντελθούσα εις συνεδρίασιν, συνεξήτησεν επί διαφόρων ζητημάτων, έν των όποιων ήτο και ή έπίδειχθείσα κατά τας τελευταίας ποδοσφαιρικής σμνανήσεως άπρεπής συμπεριφορά μερικών ποδοσφαιριστών.

Η Ε. Π. Σ. Α. θέλουσα ως φαίνεται να άποκαταστή τήν από καιρού διαταραχθείσαν εις τή ποδοσφαιρικά μας πράγματα τάξιν έλαβε τής έξης άποφάσεις.

1) Δεμώρησε δι' τή ποιήσ διμνήμου άποβολής από πάντος φιλικού ή έπίσημου αγώνος τόν ποδο-

ΣΕΦΑΚ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 3-1

ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΣ, 6 Αυγούστου

Έν μέσθ άρμετου φιλάθλου κόσμου έγένετο τήν παρελθούσαν Κυριακήν εις τή έν πολυκλήτω Γήπεδον του Ολυμπιακού φιλική συνάντησις των ομάδων των άνωτέρω Συλλόγων. Πρώτη κατήλθεν εις τή γήπεδον ή ομάς του Σ. Ε. Φ. Α. Κ. και κατόπιν ή του Ολυμπιακού γενόμενοι άμφοτέρωθεν εις τή γήπεδον ή ομάς του Σ. Ε. Φ. Α. Κ. δια 3-1 τέρματων.

Ο Ολυμπιακός υπέκυψε διότι άπέτελεσθη και από παίκτης τής Β' ομάδος του.

Μετ' όλης μας σημειώνουμε τήν άπρεπο διαγωγήν που έπέδειξε μερικοί από τούς παίκτης του Σ. Ε. Φ. Α. Κ. κατά τήν διάρκειαν του έν λίγω αγώνος. Ο διατητής κ. Π. Βελόνης πολύ καλός.

Χ. Κ. Κ

ΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

ΑΙΓΑΙΟΠΕΛΑΓΗΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Γ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ

Τηλεγραφική Διεύθυνσις

ΑΙΓΑΙΟΠΕΛΑΓΗΤΙΚΟΣ

ΔΗΛΩΣΙΣ

Ειδοποιούνται οι κ. κ. συνδρομηταί της πόλεως μας, καθώς και των χωρίων της νήσου Λέσβου και Δήμου, ότι διατίθενται ελασάντορα μας των κ. Ν. Κονδύλη, προς τόν οποίον και μόνον παρακαλούνται όπως καταβάλουν την συνδρομή των.

Αι αποδείξεις πληρωμής θα φέρουσι την υπογραφήν του Διαχειριστού και του ελασάντορος.

Κάθε άλλη απόδειξις θα είνε άκυρος και δεν θα λαμβάνεται υπ' όψιν.

Αι δι' επιταγής αποστελλόμεναι συνδρομαί παρακαλούνται όπως εκδίδονται επ' όνοματι του Διαχειριστού.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΣ. ΧΑΡΙΤΟΣ ΜΑΡΙΑ ΘΕΟΔ. ΦΙΛΙΟΥ ήραβωνισθησαν

Ο Αιγαίοπελαγητικός Άθλητισμός συχαίρει θερμώς εύχόμενος ταχέως την στέψην.

ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΓΧΡΩΝΑ

ΘΑΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Θέλετε να μαγεύσει τα ότα σας μουσική γλυκυτάτη;

Θέλετε να περάσετε εχθάρια τις βραδυνές σας ώρες;

Δεν έχετε παρά να επισκεφθείτε το Σαλόνι Γραμμοφώνων του κ. Παναγιώτου Πατλάκα.

Τα θουμάσια, τα ασυναγώνιστα εις τώ εός τους, τα παγκοσμίου φήμης, Αμερικανικά Ραδιόφωνα Μπράζιλ. Με τής άριστος αποδόσεις και απηλλαγμένως από κάθε κπράσιον τών αποστάσεων.

Θά σάς μαγεύσουν και θά σάς καταπλήξουν συγχρόνως.

ΟΣΟΙ ΠΗΓΑΙΝΕΤΕ ΣΤΗ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ

Για να νιώσετε ότι βρίσκεσθε στη κατ' έξοχην δροσίζουσαν κωμόπολιν του νησιού μας, πρέπει να επισκεφθείτε τώ μοναδικό εις τώ είδος, τώ παραδεισιον άλλος (Κήπον τής Παναγίας) τών κ. Χριστόφα Καννιάρη και Γιάννου Σεβαστάκη.

Κάτα απ' τή βαδύκεια φυλλώματα τών αιωνοβίων δένδρων, με τή χρυσάλλινα κρύα νερά, την άριστα κατηρητισμένην μουσικήν, με τής μαγευτικώς έκτελέσεις τής, και με τήν παραλοκούθησαν τής προβολής διαφόρων έκλεκτών νιν, μαγευτικόν έργων, θά αναπνεύσετε και θά ανακουφισθείτε για λίγες ώρες απ' τής πολυσήχουλης καθημερινής σκοτούρας τής ζωής, που τόσο άδουνητή είναι τα τελευταία τώτα χρόνια για όλους τούς ανθρώπους.

Στό κέντρο αυτό θά βρήτε επίσης πρωτεφανή καθαρότητα, και έκκεντρικήν περιποίησην, απ' τούς έκκεντρικώς νέους διευθυντάς του κέντρου τώτου και οι οποίοι, μη επισβέντες διαπαιθάν, επλοούτιον τώ κέντρον με τώσα ψυχαγωγικά μέσα.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ

ΕΝΑΣ ΕΙΜΕ Ο ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑΣ (Ο ΑΣΣΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΩΝ)

Σ' όλα τή κατασκευά τώ, εύρίσκονται ύποδηματα παντός είδους ποιότητας και χρωματισμού.

Άσυναγώνιστα εις κομψότητα, στερεότητα και τιμήν. Προσιτά εις όλα τή βαλάντια.

ΜΙΑ ΜΟΝΟΝ ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΑΡΚΕΙ

ΕΦΘΑΣΑΝ νέα Σήματα τώ

Άρσως στώ Φοιητικό Κατάστημα ΣΤΡΑΤΗ ΚΟΝΑΚΑ.

Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ ΧΩΡΑ

ΘΗΣΕΥΣ (ΠΑΝΑΓΙΟΥΔΑΣ)-ΕΡΜΗΣ (ΠΑΝΦΙΛΩΝ) Ο-Ο

ΠΑΦΛΑ, 7-8-31 (Τώ άνατοκροίτου μας). Τή παρασπέννη Πέμπτη εις τώ γήπεδον τώ Έρμη συννητήθησαν σέ φιλικό άγώνα ή άμιωνος όμάς μετά τής τώ Θησεύς Παναγιούδας. Ο άγων ειχε μέγα ένδιαφέρον δεδομένου ότι εις τήν πρώτην συνάντησιν ένίκησαν ή Θησεύς.

Ο άγων

Στις 5.30 ή διατιητής κ. Ζεμπένης (τώ Άρη) καλεί τις όμάδες. Στις 6.00 αρχίζει ή έρμη και ή Θησεύς έχουν τώ ένκαρτησώ λίκτωμα κατέργαται αλλά άνακρίπεται άμέσως από τούς μέλους τώ Έρμη. Οι τελευταίοι έχοντες βοήθη τώ τώ δυνάτ άέρα άναλαμβάνουν τήν ύπεροχή και κατέργονται με γρήγορες πάσες προς τώ τέμα τώ Θησεύς ή άμιωνά τώ όποιου με επί κεφαλής τών τερατοφύλακα Παπαδέλη θαμκτωρτζι. Ο Ένσος τώ Έρμη άρχίζει πάσα σουτάρει και ή μπάλα προσκρούσεται επί τής δοκού τώ τέμα τώ Θησεύς άδημιούργησε πρό αυτό μελέ άπερ διά τώ μέσα άριστερά τώ Έρμη έξηλθεν άουτ.

Ο Έρμη άκακοιούθετ ή έχη τήν ύπεροχή χωρίς όμως άποτελεσμα δέσσι ή μέσα και έξω δεξιά ύστερον. Στό 30 λεπτών ή μέσα άριστερά τώ Έρμη άρχίζουσι νύδαι άνοικτη πάσα προς τώ τέμα τώ Θησεύς, ή Βέστος τρέχει ή μόνος άπέναντι τώ τερατοφύλακα από ή μ. σουτάρει άδικαιολόγητα άουτ. Άλλη κάθοδος τώ Έρμη καταλήσεται εις σουτ έσημείωσε τήν λήσιν τώ πρώτου ήμυχρόνιου.

Β. ήμυχρόνιο

Στό ήμυχρόνιο τώτου ή Θησεύς έχων εύνοϊών τών άνεμων άναλαμβάνει και πιέζει τών Έρμη μέχρι τέλους τώ άγώνος.

Στό διάστημα αυτό ή Έρμη έκανε λίγες κατεργασίες αλλά έπικίνδυνες. Μέχρι τώ 20 λεπτών ή μπάλα έπαιζέτο μπροστά τώ τέμα τώ Έρμη χωρίς ή Θησεύς να άουνηθή να σημεϊώση τέμα.

Ο Θησεύς εις κώθισόν τώ δίδει τήν εύκαρία εις τών έξω δεξιά τής όμάδος τώ να πραγματοποιήσιν σέντρα σουτ, σήτως όστε ή μπάλα να κυκλάται επί τώ σούλου τώ τέμα τώ Έρμη και να μεταφερθή εις τή πόδια τώ Κονδύλη όστις έσημείωσε τέμα ύπερ τής όμάδος τώ άκυρωθέν ύπό τώ διατητή.

Τήν ύπεροχήν μέχρι τέλους τώ άγώνος ειχε ή Θησεύς πλην άνευ άποτελέσματος.

Από τώ Θησεύ έπαιξαν καλλίτερα ή τερατοφύλακ, τώ άριστερό μπάκι και ή Μάγισρος. Οι κυνηγοί τώ δέν έπαιξαν τίποτε παρ' όλην τήν ύπεροχήν που ειχε ή όμάς τών. Απ' τών Έρμη έπαιξαν όλοι καλά, καλλίτερα όμως έπαιξαν ή Ταπανλής, ή Εδσπρατίου που ήτανε ή καλλίτερος τώ γήπεδον και ή Μουσάς. Οι κυνηγοί τώ έπαιξαν μέν τεχνικά αλλά δέν ήσαν άποτελεσματικοί, από ή και ή μέτρα έσούσαν συνεχώς άουτ. Ο κεντρικός κυνηγός έπαιζε μέν τεχνικά αλλά ύστέρησε στα σουτ.

Ο διατητή έπαιζε άριστα καλά. Κάποιος

ΕΝΑ ΠΑΤΣ ΜΕ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΑ

Τήν παρασπέννη Πέμπτη ή Αύγουστου στήν Πέτρα έγινε... άποτύχη μάτς μεταξή Άχιλλεύς (Πέτρας)-Σ.Ε.Φ.Α. (Καλλονής).

Οι Πετρανοί σάν να έδωσαν για πρώτη φορά ποδοσφαιρική συνάντησιν, δέν σκεφτήσαν φαίνεται πως από τή πρώτα τώ πρέπει να κινούσιν είνε και ή διατητής γιατώ είδωμάς τούς ποδοσφαιριστάς να φιλονικούν στώ άποδητήρια λίγα λεπτά πριν από τών άγώνα. Τόν ένα δέν άπώ τών οι Καλονιάτες τών άλλο δέν θέλανε οι Πετρανοί. Τέλος

συμφωνήσανε στόν Άλ. Κομνηνό. Αλλά έγιναν στά παρασπέννια και τώσα άρχίζον τή επί σηνής.

Τώ παιχίδι άρχίζει με κατεβασιά τής Πέτρας. Σφουρίζεται φούλ εις βάρος τής Καλλονής και ή άρχηγός άρχίζει να διαμαρτύρεται. Στό δεύτερο φούλ κώθε ται σή μέση τώ γηπέδου και καλεί τήν όμάδα να τών άκολουθήσει αλλά ύτυχώς οι παίχτες φανήσανε λογικώτεροι και τώ παιχίδι έναρξίζει στόν ίδιο τόνο.

Τήν ύπεροχή άναλαμβάνει Καλλονή και κατορθώνει στό τέλος τώ πρώτου ήμυχρόνιου παραβιάσει μία φορά τώ τέμα τής Πέτρας.

Δεύτερο ήμυχρόνιο (δεύτερη πράξη). Η Πέτρα έχει άπόλυτο ύπεροχή και ή νευρικός άρχηγός τώ ΣΕΦΑΚ έννευρίζεται περισσότερο. Τά έπεισώδεια δικαίωτουν τών άγώνα και άρχίζει να μη φαίνεται και ή μπάλα γιατώ σκοτεινιάζει. Ο διατητής άποβάλλει επί τέλους από τώ γήπεδο τών άνηχημένην με τούς Καζόπουλον και Ψωμαδέλη τής πρώτη; και με τών Σαμάρον τής δευτέρας και ή Έρμη με τών Χ' Σάββα όπισθοφύλακα τής Α'. Παλλεσβιακού. Τόν άγώνα που ήρξισ στις 6 μ. μ. ύπό τήν διατησίαν τώ κ. Μήλα παρακολούθησε πολλή κόσμος.

Τώ παιχίδι στό πρώτο ήμυχρόνιο ήτο μοιρασμένο με έλαφράν ύπεροχήν τώ Παλλεσβιακού όσα λόγφ τής άκαταλληλότητας τώ γηπέδου δέν μπόρεσε να παίζει καλά. Κατά τώ ήμυχρόνιο τώτου ή Παλλεσβιακός έπέτυχε έν μόνον τέμα διά τώ Μαλιάνα.

Στό δεύτερο ήμυχρόνιο ή άγων παρουσίασε τεχνικάς φάσεις έκ μέρους και τών δύο όμάδων. Ο Παλλεσβιακός κατήχητο με ώραιες πάσες αλλά ή άμιωνά τώ Έρμη με επί κεφαλής τών Χ' Σάββα έξουδετέρωνε τās προσπαθείας τών.

Επίσης και ή Έρμη κατήχητο με ώραιους συνδυασμούς προς τώ τέμα τώ Παλλεσβιακού αλλά παρα τās προσπαθείας τών δέν μπόρεσαν να σημεϊώσουν τέμα άν και τούς παρουσίασθησαν καλές εύκαιρίες.

Περί τή μέσα τώ ήμυχρόνιο Παλλεσβιακός κατόρθωσε να σημεϊώση και δεύτερο τέμα διά τώ Καζόπουλου και έληξεν ή άγων με 2-0 ύπερ τώ Παλλεσβιακού.

Διεκρίθησαν οι Ψωμαδέλη Καζόπουλος και Μαλιάνα; τώ Παλλεσβιακού.

Απ' τών Έρμη έπαιξαν όλοι καλά. Καλλίτερο τερατοφύλακ, ή δεξιά όπισθοφύλακ και ή σέντραχάφ Χ' Σάββα.

Ολυμπιακός - Ηρακλής (Αφάλλους) 2-2

Η συνάντησις αυτή τής έτέρας όμάδος τώ χωριού μας τώ Ολυμπιακού μετά τώ Ηρακλέους; Αφάλλους έγινε εις τώ γήπεδο τώ Θησεύς Παναγιούδας. Υστερα από πειρατωδή και σκληρόν άγώνα οι όμάδες έξηλθον ίσοπαλοι με 2-2.

Διεκρίθησαν από τών Ολυμπιακού ή Γραμματάς ή τερατοφύλακ και ή Άγραφιώτης. Απ' τών Ηρακλή ή Κουκουβέτσος και ή τερατοφύλακ.

ΚΑΠΟΙΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΕΙΣ ΣΑΜΟΝ

Τήν 29ην και 30ην Αύγουστου ή Πανσαμιακός σύλλογος Βιθέος (Σάμων) θά τελώση έν τώ γυμναστήριώ τώ μεγάλω άθλητικώ άγώνας εις τούς όποιους έκλήθησαν να μετασχύν τή άθλητική σωματεία τών νήσων Κυκλάδων και Σποράδων. Οι άγώνες ούτοι έπανομαζόμενοι Πυθαγόρεια, τελώονται διά πρώτην φοράν και περιλαμβάνουν όλα τή άγωνισματία στίβου καθώς και σκυταλοδρομίας.

Ο ΝΤΑΛΜΑΝ ΚΑΤΕΡΡΙΨΕ ΤΟ ΦΙΛΑΝΔΙΚ. ΡΕΚΟΡ ΨΩΝΣ 1.94

Κατά τούς τελευταίους άγώνας Έλαγχοφορ ή καλός Φιλανδός άλητ, Ντάλμαν κατέρριψε τώ Έθνικόν τού ρεκόρ εις άλμα εις ύψος με 1.94 μ. Τώ παλαιόν ήτο 1.925 μ.

Ταξιδεύετε όλοι με τώ άγαπημένε καράβι τής Μυτιλήνης κασίγνυστον έξπρής ΜΑΙΡΗ Μ.

έμάστιν Τρίτην, Παρασπέννην και Κυριακήν

Διά Χίον Παιραιά

γάλη που ειχε στό σύλλογο θά τών έκανε να μπαινή πάντα με κέφι στή κίθε προπόνησι και άγώνα. Πιστεύω τώ Διοικητικό Συμβούλιο τώ Άχιλλεύς τώ όποιον άποτελείται από άνηρώπους που έξετάζουν τή πράγματα βαθύτερα να φρονιστή να έναναφέρη τόν κ. Έλευθεριάδη στό σύλλογο και με τή συνεργασία τών άλλων παικτών να έξοφλήση τούς λογαριασμούς τού ή Άχιλλεύς με τή γρήν χωρία. Πιστεύω ή κ. Ζαφειράκης να έξετάσθ τή ζητήμα αυτό και να λάβη υπ' όψιν τού ότι με τώ έτυχε ή τιμή σέ κείνον να άναδείξη ένα σύλλογο όπως ή Άχιλλεύς; πρέπει καιμία φορά να παραβλέπη.

Μ' έκτίμησι «Πετρανός»

Ο Παλλεσβιακός κατήχητο με ώραιες πάσες αλλά ή άμιωνά τώ Έρμη με επί κεφαλής τών Χ' Σάββα έξουδετέρωνε τās προσπαθείας τών.

Γ. ΠΑΛΛΕΣΒΙΑΚΟΥ-ΕΡΜΗΣ 2-0

ΠΑΦΛΑ, 10. (Τώ άνατοκροίτου μας). Χθές εις τώ γήπεδο τώ Έρμη συννητήθη ή άμιωνος όμάς μετά τής Γ. Παλλεσβιακού.

Η Γ. Παλλεσβιακού κατήχητο άνηχημένη με τούς Καζόπουλον και Ψωμαδέλη τής πρώτη; και με τών Σαμάρον τής δευτέρας και ή Έρμη με τών Χ' Σάββα όπισθοφύλακα τής Α'. Παλλεσβιακού. Τόν άγώνα που ήρξισ στις 6 μ. μ. ύπό τήν διατησίαν τώ κ. Μήλα παρακολούθησε πολλή κόσμος.

Τώ παιχίδι στό πρώτο ήμυχρόνιο ήτο μοιρασμένο με έλαφράν ύπεροχήν τώ Παλλεσβιακού όσα λόγφ τής άκαταλληλότητας τώ γηπέδου δέν μπόρεσε να παίζει καλά. Κατά τώ ήμυχρόνιο τώτου ή Παλλεσβιακός έπέτυχε έν μόνον τέμα διά τώ Μαλιάνα.

Στό δεύτερο ήμυχρόνιο ή άγων παρουσίασε τεχνικάς φάσεις έκ μέρους και τών δύο όμάδων. Ο Παλλεσβιακός κατήχητο με ώραιες πάσες αλλά ή άμιωνά τώ Έρμη με επί κεφαλής τών Χ' Σάββα έξουδετέρωνε τās προσπαθείας τών.

Επίσης και ή Έρμη κατήχητο με ώραιους συνδυασμούς προς τώ τέμα τώ Παλλεσβιακού αλλά παρα τās προσπαθείας τών δέν μπόρεσαν να σημεϊώσουν τέμα άν και τούς παρουσίασθησαν καλές εύκαιρίες.

Περί τή μέσα τώ ήμυχρόνιο Παλλεσβιακός κατόρθωσε να σημεϊώση και δεύτερο τέμα διά τώ Καζόπουλου και έληξεν ή άγων με 2-0 ύπερ τώ Παλλεσβιακού.

Διεκρίθησαν οι Ψωμαδέλη Καζόπουλος και Μαλιάνα; τώ Παλλεσβιακού.

Απ' τών Έρμη έπαιξαν όλοι καλά. Καλλίτερο τερατοφύλακ, ή δεξιά όπισθοφύλακ και ή σέντραχάφ Χ' Σάββα.

Ολυμπιακός - Ηρακλής (Αφάλλους) 2-2

Η συνάντησις αυτή τής έτέρας όμάδος τώ χωριού μας τώ Ολυμπιακού μετά τώ Ηρακλέους; Αφάλλους έγινε εις τώ γήπεδο τώ Θησεύς Παναγιούδας. Υστερα από πειρατωδή και σκληρόν άγώνα οι όμάδες έξηλθον ίσοπαλοι με 2-2.

Διεκρίθησαν από τών Ολυμπιακού ή Γραμματάς ή τερατοφύλακ και ή Άγραφιώτης. Απ' τών Ηρακλή ή Κουκουβέτσος και ή τερατοφύλακ.

ΚΑΠΟΙΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΕΙΣ ΣΑΜΟΝ

Τήν 29ην και 30ην Αύγουστου ή Πανσαμιακός σύλλογος Βιθέος (Σάμων) θά τελώση έν τώ γυμναστήριώ τώ μεγάλω άθλητικώ άγώνας εις τούς όποιους έκλήθησαν να μετασχύν τή άθλητική σωματεία τών νήσων Κυκλάδων και Σποράδων. Οι άγώνες ούτοι έπανομαζόμενοι Πυθαγόρεια, τελώονται διά πρώτην φοράν και περιλαμβάνουν όλα τή άγωνισματία στίβου καθώς και σκυταλοδρομίας.

Ο ΝΤΑΛΜΑΝ ΚΑΤΕΡΡΙΨΕ ΤΟ ΦΙΛΑΝΔΙΚ. ΡΕΚΟΡ ΨΩΝΣ 1.94

Κατά τούς τελευταίους άγώνας Έλαγχοφορ ή καλός Φιλανδός άλητ, Ντάλμαν κατέρριψε τώ Έθνικόν τού ρεκόρ εις άλμα εις ύψος με 1.94 μ. Τώ παλαιόν ήτο 1.925 μ.

Ταξιδεύετε όλοι με τώ άγαπημένε καράβι τής Μυτιλήνης κασίγνυστον έξπρής ΜΑΙΡΗ Μ.

έμάστιν Τρίτην, Παρασπέννην και Κυριακήν

Διά Χίον Παιραιά

ΚΙΑΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΟΑ ΙΣΟΠΕΔΙΟΝ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΝ ΓΗΠΕΔΟΝ ΤΗΣ Ε. Π. Σ. Χ.

Ευχαριστός πληροφοροόμεθα ότι ή Ένωσις Ποδοσφαιρικόν Σωματείων Χίου, έν συνεχεία τής δημοσιεύσεως τής έθελούσεως, κείται κατ' αυτάς να ίσοπεδίσθ και έπεκτείνή τώ μοναδικόν έν Χίω ποδοσφαιρικόν γήπεδον.

Η όλη έργασία άνετέθη εις είδικόν έργολάβο ή όποιος πολλύ σύντομα θά προβή εις τήν έκτέλεσιν ταύτης.

ΜΕΤΑΓΡΑΦΑΙ ΠΑΙΚΤΩΝ

Κατά τώ λήξαν δεκαήμερον τώ Ίουλιού, διάστημα όρισθέν παρα τής ΕΠΕΧ δια τās τυχόν μεταγραφάς, ύπεβλήθησαν δηλώσεις μεταγραφής εις τών Λαίλαπα, τών παικτών Γιάννα Ίωάν. (Έρυθραίας) Καστόρη (Μίτρας) εις τήν Μικρασιατικήν τώ παικτώ Δρυμπετά Γ. (Άστραπής) εις τήν Άστραπή τών παικτών Καρόβα (Λαίλαπος) και Γούλια (Άεττώ) και εις τών Άεττώ τώ παικτώ Ζήλη (Έρυθραίας).

Επίσης ή σέντρα κυνηγός τώ Λαίλαπος Παναγιώτης άπέστειλε προς τών σύλλογόν τού τήν παραίτησιν τού, μη έγγραφής μέχρι τής στιγμής εις ύδέν άλλο σωματεϊόν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΘΑΕΓΡΑΦΗΜΑΤΩ ΤΩΝ ΣΑΜΙΩΝ

Υπό τώ Άθλητικώ και ποδοσφαιρικώ Σύλλογώ «Λυκοίφωγος» Σάμων άπεστάλη προς τόν κ. Διημαχόν τής Χίου τώ άκόλουθον εύχαριστήριον τηλεγράφημα.

«Βαθύτατα συγκινημένοι φιλοξενίαν, εύγενές περιποίησις, εύχαριστούμεν δι' ύμών λαόν Χίου όλοψυχώς».

Έτερον τηλεγράφημα ύπό τώ ίδιού Σύλλογώ άπεστάλη εις τών ποδοσφαιρικόν Σύλλογόν «Άεττώ» έχον ως έξης.

«Λυκοίφωγος» συχαίρει άδελφούς Άεττώ διά νικήν εύχαριστών άπέριως έγκαρδίους περιποιήσεις».

Παγχιανδς-Πανιώνιος

Ο Παγχιανδς Γ. Σ. θά διοργανώση τήν 15ην και 16ην τρέχ. μηνός άθλητικούς άγώνας έν Χίω μεταξή τών άθλητών τού και τών τώ Πανιωνίου Γ. Σ.

Τώ πρόγραμμα τών άγώνων θά περιλαμβάνη τή άγωνίσματα τών Πανιωνίων άθλητικόν άγώνων πλην τών δρόμων 400 μ. μετ' έμποδίων, 5000 μ. και 10 χιλ. μ. τούς όποιους θά άντικαταστήσθ τώ άγώνισμα

δρόμου 3 χιλ. μέτρον.

Ο Ίανιώνιος θά άποστείλη και γυναικείαν όμάδα εις Βούλευ Μπόλ ήτις θ' άγωνισθή προς τήν μικτήν γυναικείαν όμάδα Χίου

Οι Άγώνες θά περιουσίασουν μέγαλον ενδιαφέρον καθ' ότι οι δρομείς τώ Πανιωνίου έρχονται δεύτεροι εις τών Πανελληνίων πρωτάθλημα τών Σκυταλοδρομιών. Τής όμάδος επίσης θά συμμετάσχη και ή πρωταθλήτριά εις τās ρίψεις κ. Δ. Καρμαπίτης όστις θά έυρη εις Χίου άκαταίτητον άντιπαλόν.

Εις τών «Παγχιανδς Γ. Σ.» αύξίζουσι τή έλικερήν συχαριτήρια όλοκληρόν τώ άθλητικώ κόσμώ, διά τήν όραιαν έμπνευσιν που έσχη.

ΛΑΙΛΑΨ-ΓΕΝΙ-ΣΙΣΛΥ ΣΠΟΡ ΚΛΟΥΜΠ

Έγκύτως πληροφοροόμεθα ότι μεταξή τής πρωταθλητέρας όμάδος τώ Λαίλαπος Χίου και τής Κωνσταντινουπόλεως Τουρκικής τωαύτης «Γενι-Σισλύ» Σπόρ Κλουμπ διεξαγόταν διαπραγματεύσεις διά μίαν ποδοσφαιρικήν συνάντησιν έν Χίω κατά τώ μήνα Σεπτέμβριον.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΑΙ ΤΟ ΥΠΟΔΗΜΑΤΟΠΟΙΕΙΟΝ ΤΟΥ Ν. ΤΖΙΩΤΟΥ

έχονεις τήν διάθεσιν τού όλα τή είδη τών δερμάτων και άφθονίαν έξογαλειών

ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΝΕΙ και ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΕΙ

επί παραγγελία και έκ τούς συναγωνισμού

ΠΑΠΟΥΤΣΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

ΑΠΟ ΚΑΜΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΕΙΠΗ ΤΟ ΣΑΛΟΝΙ ΤΗΣ ΜΟΔΑΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΜΟΔΑΣ ΚΑΙ ΕΡΓΟΧΕΙΡΩΝ

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο άχώριστος σύντροφος κάθε Έλληνίδος που τώ γνωρίζεις: ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο άαρκαιτήτος βοηθός κάθε διαπονηίδος ή κυρίας, που θέλει να παρακολουσεί τās έκδηλώσεις τής μέδης, και να ξέρει πως να ντυνεται κομψά, με γούστο και φιλοκαλία.

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ κάθε γυναικία, ή καλλίτερος δάσκαλος και βοηθός στή τέχνη τώ ντυνθώσιν, όστις κάθε έκδοσις τού συνοδεύεται και από ένα φυλλάδιο τής Κρυστάλλιδος (τώς Κρυστί Βελώνης) και από ένα μεγάλο και πλουσιαιάτο σχέδιο, με λεπτομερείς όδηγίες.

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Η δίδακκαλίσις για κάθε γυναικία που μπόρει να μάθει ή άρτις δυσκολία, τήν χρησιμώτατην τέχνην τής χειροτεχνίας, απ' τήν είδικήν επί τώτα ήμμερισμένην σελίδα (Μοτίφ-Βινίς-Φιλιτέρε κλπ.

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο χρησιμώτερος όδηγός κάθε νοικοκυράς για κάθε δουλειά τού σπιτιού, και ή διακοσμητικώτερος και ή διακοσμητικώτερος σύντροφος, γιατίν περιέχει ή κάθε έκδοσις τού μεγάλου παικτικόν Φιλολογικόν και έγκυκλοπαίδειάς ύλης; ήτοι Μοδιστορήματα, Διηγήματα, Πρακτικώς γινώσεις, Στήλην Μαγειρικής, Διακοσμητικόν Σαλονίων, όδηγίες για να κάνει κάθε μίαν μόνη τής κομφοτεχνήματα κλπ.

Α π ε υ θ ε ν ε σ θ ε

ΓΕΩΡΓΙΟΝ ΚΟΝΔΥΛΗΝ, Γραφεία έφημερίδος «Αιγαίοπελαγητικού Άθλητισμού» (Σαλιγγός) δι' έγγραφήν ή καθε ύπόθεσιν άφορώνσαν τώ Περιοδικώ.

Συνδρομή έτησία Δραχ. 75 έξάμηνος 40

Άποκλειστική άντιπροσώπειά δια τās νήσους Λέσβου, Λήμνον, και Άγιον Εδσπρατίον.